
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 460
van BRECHT WARNEZ
datum: 24 maart 2023

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Hogeronderwijsinstellingen  -  Infrastructuursubsidies

Goed onderwijs vraagt een kwaliteitsvolle schoolomgeving, ook in het hoger onderwijs. 
De infrastructuur bepaalt de kansen en belemmeringen die professoren en docenten 
hebben om sterk hedendaags onderwijs aan te bieden. Dit is een opvolgvraag van mijn 
schriftelijke vraag nr.432 van 17 maart 2022.

1. Op welke manier kunnen universiteiten en hogescholen een beroep doen op Vlaamse 
middelen om te investeren in hun gebouwen?

a) Graag een actueel overzicht van de subsidiemogelijkheden.

b) Plant de minister hierbij nieuwe initiatieven?

2. Plant de minister een nieuwe oproep voor energiebesparende investeringen in 
gebouwen van de Vlaamse hogescholen en universiteiten? Zo ja wanneer en wat zijn 
de voorwaarden en budgetten?

3. Hoeveel subsidies kende Vlaanderen toe aan de hogeronderwijsinstellingen om te 
investeren in hun gebouwen? Graag aanvullend bij de tabellen uit het antwoord op 
mijn vraag 432 voor 2022 en 2023 een geactualiseerd overzicht per provincie, per 
instelling en per subsidielijn. Gelieve de gegevens weer te geven in een Excel-
bestand.

4. Merkt de minister een impact van de gestegen bouwprijzen en de energiecrisis op 
het beleid van de instellingen? Zo ja, hoe evalueert de minister deze wijziging? Plant 
hij bijsturingen?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 460 van 24 maart 2023
van BRECHT WARNEZ

1. a) In artikels III.46- III.49 van de Codex Hoger Onderwijs wordt de financiering van 
de investeringen van de hogescholen geregeld, in artikels III.51-III.54 de 
financiering van de investeringen van de universiteiten, en in artikel III.54/1 worden 
de investeringskredieten toegekend aan de universiteiten ten gevolge van de 
integratie van de academische hogeschoolopleidingen in de universiteiten.

Vanaf het begrotingsjaar 2023 wordt het basisbedrag van de investeringskredieten 
voor de universiteiten vermeerderd met 15.000.000 euro. 

Voor het stimuleren van energie-efficiënte maatregelen worden er vanaf het 
begrotingsjaar 2023 recurrent bijkomende middelen toegekend: 

• Ten gevolge van art III.24 § 13. worden de totale werkingsmiddelen van de 
hogescholen en de universiteiten met 7.941.650 euro vermeerderd 

• Ten gevolge van Art III.118 § 11. wordt het bedrag voor de Vlerick Business 
School vermeerderd met 7.750 euro, voor de Antwerp Management School met 
4.000 euro en voor het Instituut voor Tropische Geneeskunde vermeerderd met 
46.600 euro.

Voor de Hogere Zeevaartschool worden de investeringsmiddelen in artikel 4 van het 
Decreet betreffende de Hogere Zeevaartschool toegekend.

Daarnaast keurde de Vlaamse Regering in 2022 ook een bijdrage vanuit het Vlaams 
Klimaatfonds goed aan de Hogere Zeevaartschool in Antwerpen. De maatregel 
betreft de cofinanciering van een grondige energetische renovatie van de Hogere 
Zeevaartschool. De bijdrage uit het Vlaams Klimaatfonds bedraagt zo’n 1,4 miljoen 
euro.

b) Voorlopig plan ik geen nieuwe initiatieven hierrond.

2. Voorlopig plan ik geen nieuwe oproep voor energiebesparende investeringen. Op dit 
moment werken de instellingen de investeringsinitiatieven uit de oproep van 2019 nog 
af.

3. In bijlage wordt een overzicht gegeven van de investeringsmiddelen voor 2022 en 
2023.

Aangezien verschillende hogeronderwijsinstellingen vestigingen hebben in meerdere 
provincies kunnen we de subsidies niet opsplitsen per provincie, enkel per instelling.

Ik verwijs naar mijn antwoord op uw vraag SV 394 van 28 februari laatstleden. 

BIJLAGE

Overzicht

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=16996

